
“Le Deleghe di poteri” a cura di Bianca Manuela Gutierrez.

Da qualche giorno in libreria è arrivato il primo volume della collana AIGI - Giuffrè:“Le deleghe di poteri".

Si tratta di un avvenimento che va salutato con favore.

Il progetto nasce dalla considerazione che l'AIGI può  promuovere la figura del giurista d'impresa solo a condizione di far crescere  tra gli operatori del diritto ed in generale  nel Paese quella cultura giuridica d'impresa che è  alla base del suo operare.

L'associazione in questi anni si è impegnata, favorendo ogni occasione di dibattito ed approfondimento sui temi giuridici d'impresa ed appoggiando iniziative di formazione dei giuristi d'impresa. Ne sono testimoni i numerosi master e convegni che ricevono il nostro patrocinio.

Nonostante questo, anche per il carattere spesso episodico di tali iniziative, si è finito per disperdere un importante patrimonio di conoscenze e di esperienza maturate sul campo.

Da qui l'idea di cercare di dare ai giuristi d'impresa un nuovo strumento, in grado di  conservare questa cultura,  di valorizzarla e promuoverla, idea che ha  trovato appunto un importante riconoscimento nella  collaborazione tra l'AIGI ed un protagonista assoluto dell'editoria giuridica di qualità, la casa editrice Giuffré., un matrimonio importante che trova oggi vento favorevole nel continuo mutare dell'orizzonte normativo che privilegia i giuristi d'impresa, quali primi autorevoli interpreti  di  tali mutamenti. 

Il nuovo volume, a cura di Bianca Maria Gutierrez, raccoglie in 314 pagine (il costo è di € 21 ed ai soci sono riservati sconti) il contributo di  giuristi d'impresa ed esperti su uno degli argomenti, quello delle deleghe, tra i più spinosi della vita aziendale, argomento che presenta  molte sfaccettature spesso poco evidenziate dalla critica tradizionale.

Delegare, infatti, non significa solo “assegnare ad altri compiti più o meno complessi”, ma  il principio organizzatore delle imprese e lo strumento giuridico con il quale si affidano progetti e mezzi per raggiungere obbiettivi e risultati aziendali. Tale strumento ha poi visto aumentare la sua importanza con la  disciplina dell'istituto in alcune materie ritenute d'importanza strategica dal legislatore. La delega, infatti,  è la misura della responsabilità di ciascuno verso la propria azienda e nei  confronti dei terzi,  siano essi istituzioni pubbliche o private.

E' possibile cogliere la varietà dei casi semplicemente scorrendo il sommario degli argomenti: Il principio di effettività ed il sistema delle deleghe nelle organizzazioni aziendali complesse. ( di W. Saresella); Le Responsabilità ( di T. Vitarelli); I riflessi della riforma del Diritto Societario (di G. Molinari e M:G: Mulè); Deleghe dei poteri e pubblicità legale (di G. D'Amico); La delega per la segnalazione delle  operazioni "sospette" di riciclaggio ( di E. Cappa); La delega per la sicurezza sul lavoro ( di M.T. Noro) ; La delega dei poteri di erogazione del credito ( di M. Lembo);  Le deleghe nel settore finanziario (di C. Bonora); Le deleghe nel diritto penale  tributario ( di L.D. Cerqua) ; Le deleghe nel diritto pubblico: problemi e prospettive ( di G. B. Ferrari e F. Fracchia); Le deleghe nelle multinazionali (di A. Frignani e P. Grosso); La responsabilità amministrativa prevista dal D.Lgs. n. 231/2001 e relative deleghe ( di F. Carotti e M. Panucci). 

Tali argomenti sono affrontati con  l'occhio alla pratica concreta , come nello stile della collana e tengono conto naturalmente della recente Riforma del Diritto Societario; che anzi su questo tema è stata oggetto anche di un apposito capitolo, come già citato in precedenza, I riflessi della riforma del Diritto Societario.
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